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GEOMETRIA
Excaitie Final L 0w L s s g 09 9009

Duragdo: 2h 30m. ——

Importante: Justifique todas as suas afirmagbes e acompanhe as suas respostas de wma figura

'elucidativaﬁdcs raciocinios que efectyar. .

1. (&) Enunm? os axiomas A7, A8, e A9 sobre a medlgao de angu}os T

‘\/ Y(b) Num espago verificando os axiomas A.l a A9 mostre que ﬁngulos vert:calmeme opostos

S&0 congruentes

v 2. se;am AABC e ADEF triﬁngulus do plano euclidiano, AP a mediana em A de AABC

entio AABC ~ ADEF.

7 3. Demonstre que num tri:?mmﬂo de nm plano verificando os axiomas Al 2 All, ao maior
lado opde-se o maior a.ngulo e vice-versa, isto ¢, mostre que mum tnangulc; AABC tem-se
[BCl > |AC| se e 86 se m(Z4) > m(LB).

4. Sejam C{O, r) uma cxrcnnferemcm do plano euchdla.no, P um ponto exterior a C(O, r) e
( - Iy e Iy as rectas tangentes a C{Q, r) que passam em P. Designe por @1 e @, os pontos de

interseccao de C(Q, r) com Iy e [, respectivamente. -
Y {a) Mostre que APQ,0 =~ APQ,0.

" {b) Seja S o ponte de intersecgdo de C{O, r)bcom OP. Mostre que a semirecta Q1S é a
bissectriz do angulo LP@:Qs.

v 5. Enuncie ¢ demonstre o critério LLL de semelhanca de tridngulos.
v 6. (a) Defina isometria no plano.
/  (b) Mostre que se f for uma isometria no plano £ e AABC um tridngulo de £ entdo

F(A), £(B) e £(§) s30 nio-colineares e AABC = Af(A)f(B)1(C).

(v. s. £.1)



7. Sejam AABC um tﬁﬁngulo el a recta que—rcontémas’bissect:izes dos éngulos externos de
AABC com vértlce em C.
(2) Mostre que se AABC for mésceles de base XF entao lelsp sdo paralelas
(b) Suponha agora que m(ZA) > m(LB)

i. Mostre que ! e IAB se mtemectam e gue 0 respectwo ponto de interseccio e
B estio de lados opostos relativamente a lca. Designe por P esse ponto de

intersecgao.

ii. vSeja. m a recta paralela a BC que passa em A. Designe por Q o ponto de -

intersecgiio de m e I (0 qual esta do lado oposto a B relativamente a lca)-
Mostre que APCB ~ APQA. |
iii. Mostre que AQAC é isésceles de base UU

|PA| _ |C4]
" \PB|~ [CB|"

“iv. Conclua que
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